

Hay en estos parajes una diferencia de un día en el calendario, según que el descubrimiento se ha hecho por el Este ó por el Oeste.

Los unos contarán lunes mientras los otros contarán domingos. Los portugueses y los holandeses, doblando el Cabo de Buena Esperanza, llegaron por el Oeste; los españoles, por el contrario, pasando por el Estrecho de Magallanes, arribaron por el Este.

Los habitantes de las islas Formosa, antes colonia holandesa, dicen lunes al día que en las Marianas, descubiertas por los españoles, llaman domingo.

En la práctica la línea de demarcación no sigue ni el 80° del meridiano de París ni el de Greenwich, ni ningún otro; es muy accidentada, pasando al Este de Kamtchatka y al Oeste de las islas Carolinas, para volver al Este de la Nueva Zelanda y de la isla de Chatham.

Después de habernos preguntado «cuándo» comenzará el siglo XX, podemos, pues, preguntarnos, «dónde» comenzará.

Los habitantes de la tierra que primeramente podrán saludar al siglo próximo, son: del Norte al Sur, los rusos de Kamtchatka, los japoneses de la isla Jeso y del Tokio, los españoles y americanos de Filipinas, los insulares de Nueva Guinea, de las islas Salomon y de las Nuevas Hébridas, los franceses de la Nueva Caledonia y los ingleses de la Nueva Zelanda y de la isla de Chatham.

Esta última isla es la que entrará primero en el nuevo siglo. Su longitud es de 180° 50' al Este de París, es decir, de doce horas y cuatro minutos de adelanto sobre nosotros. Cuando el reloj del Observatorio de París dé la media noche del 31 de Diciembre de 1900, ya hará doce horas y cuatro minutos que el 1 de Enero de 1901 reinará sobre ese punto perdido en el Océano: es decir, que serán allí las doce y cuatro minutos del siglo XX.

Y será éste el último siglo para esos insulares de la pequeña isla de Chatham. Hace cien años eran sólo 2.000. Llegaban á 1.000 en 1830. Sus vecinos, los maoris de la Nueva Zelanda, estuvieron á visitarles en 1835; les parecieron agradables, felices y de buenas carnes, y se los comieron, después de haberles hecho construir los hornos destinados á cocerles y de haberles hecho transportar las maderas necesarias para realizar la cocción. Los maoris, se regalaron con ellos y prepararon carnes en conserva.

En pequeña, la historia corriente, antigua y contemporánea de nuestra encantadora raza humana.

El siglo XX comenzará, pues, el 1 de Enero de 1901, en el origen de las horas de cada país; es decir, de la media noche del 31 de Diciembre al 1 de Enero. Los asiáticos entrarán antes que los europeos en ese nuevo siglo, y los europeos antes que los americanos. Se pretende que todo puede hacerse con oro.

Los miles de millones de los americanos no podrían hacer que Madrid dejara de adelantarse cinco horas á Washington y que los españoles no entrasen en el siglo XX antes que los Estados Unidos.

Hagamos votos porque esta nueva era traiga la supresión de las guerras internacionales y un adelanto moral en el progreso de la humanidad.

Camilo Flammarion.

El nuevo partido católico

Al Sr. D. Benito Valencia.

Muy señor mío: Desde la fecha de mi

último escrito, (DIARIO del día 11) á la de este, transcurren ya siete días: me voy, pues, persuadiendo que en vano esperaría por más tiempo, ni aquí ni en *El Eco*, su procedente contestación.

A contrinca que huye puente de plata; pero la verdad es que para provocar libre y públicamente una cuestión como la hizo usted, señor director de *El Eco Burgalés*, viniendo por fin á callarse como un muerto, más le hubiera valido estar durmiendo; tampoco me parece muy correcto, ante esta su actitud, eso de molestiar públicamente á quien bien le viene en ganas, por lo visto, sin más que porque pusieron en sus manos un periódico y se le antoja abusar de él para aludir y reprochar, cómo, cuándo y á quién quiere.

Si por último nada tenía usted que oponer á las ideas de mis escritos, era procedente que lo declarase usted, y comenzando por hacer una formal adhesión teórica, secundada después en la práctica, á las órdenes políticas del Papa y de los Obispos, ha debido terminar por manifestar que no hay inconveniente en que los que quieren la unión católica, según esa política, se hagan solidarios de mi folleto y de mis escritos, ó que, en caso contrario, no deben hacerse por contener puntos (citándolos y probándolos) contrarios á ella. De esta manera hubiera usted disipado las no infundadas dudas de que usted comienza á evolucionar el periódico que se confía, contra el espíritu de su fundación, y los primitivos propósitos de la Junta, que fueron crear un periódico católico, sin otro *distingo político que católico*. Pero no adoptando usted formal y claramente lo ordenado en política por el Papa y por los Obispos, y no habiendo en último término más partido exclusivamente católico que el formado por estos, significa usted que su periódico no es exclusivamente católico, siquiera perteneciera á alguna de esas partes políticas que conservan el catolicismo.

La especie de que hay fundadas dudas sobre su respeto y adopción á la política formulada por el Papa y el Episcopado, estaba ya relevado de probarlo *ex dictis*. Pero para su confirmación repito: I. Que no ha declarado usted francamente su actitud frente á ella. II. Que si ha hecho usted alguna aclaración diciendo que la aceptaba (no que la adoptaba) ha sido obligado por las circunstancias. III. Que prácticamente y de hecho que es lo que tiene valor real (*operibus credite, non verbis*) ha quebrantado usted la sexta de esa política con plena deliberación, y consiguientemente lo propio sucederá con las demás, y IV. Que la publicación de la carta del Papa al eminentísimo señor Sancha le hizo usted en su periódico, (primeros de Septiembre), largando á la vez un artículo de fondo, en el cual exponía usted, sin fundamento, dudas acerca de su aceptación, é invitaba usted, por lo tanto, á que los católicos se abstuviesen de aceptarla. Creo que son indicios y pruebas suficientes.

Mas allá se las haya usted con estas cosas, y por lo que á mí se refiere, puesto que usted se calla, doy por terminado mi cometido, ofreciéndome su más afectuoso servidor, y amparando mis públicos defectos en esta cuestión bajo la bondad de mis imparciales lectores, no de aquellos lectores á quienes forzosa y necesariamente desagradarán mucho mi folleto «El nuevo partido católico» y mis escritos, (y por los cuales también lo siento, *señal magis amica veritas*), sino de aquellos otros que, siendo afines y simpatizantes á estas ideas, han tenido que so-

portar mi poca habilidad en defender una materia tan nueva é interesante cual es la formación del nuevo partido católico.

Ya que voy á terminar, seame permitido, lectores míos, apurar un poco más vuestra paciencia, para exponer algunas *vu'lgares*, pero que creo del caso, reflexiones acerca del *Nuevo Partido Católico*, ya en cuanto al folleto, ya en cuanto al partido en sus relaciones con los otros partidos que dicen que conservan el catolicismo.

En cuanto al folleto
I. Si os dijera yo, el autor del folleto, soy Sardá y Salvany... ¡¡¡Qué conmoción!!!

¡Oh, Sardá y Salvany! ¡No es verdad que toda España se haría lenguas del folleto y admiraría sus sublimes sentencias, acaso sin haberle leído?

Si por el contrario, os dijera yo, el autor del folleto, soy Rodríguez... ¡¡¡Qué desolación!!!

¡El bueno de Rodríguez! ¡No es cierto que, sin leer el folleto, todo el mundo daría un profundo silencio acerca de él, y sus sentencias fueran lo más ordinarias y hasta erróneas?

Quiero decir que en este desdichado país de España, no sé lo que sucederá en los demás, hay una necia preocupación entre las gentes: la de formar juicio positivo de las cosas sin haberlas estudiado (la simple lectura no es estudio), guiándose por el juicio de los demás y por la autoridad y prestigios del autor.

II. Efectivamente, el nombre del autor es circunstancia digna de tenerse en cuenta. Un hereje contumaz, un cismático declarado, que no quiere adoptar las órdenes del Papa y del Episcopado, dan poco prestigio católico á sus obras. Por el contrario, el nombre de un católico leal reconocido, en cuanto al catolicismo, por sí solo, sus obras. Pero ni los unos ni el otro son regla que, como se gura, tenga valor determinado, porque los primeros pueden escribir una obra de retractación, y el segundo puede publicar su primera obra heterodoxa ó cismática.

III. La obra anónima, por el hecho de serlo, se debe rechazar ó admitir como sospechosa? De lo dicho se infiere que no. La opinión contraria sería un error lamentable y de fatales consecuencias, sostenido por aquellos que carecen de talento propio, y solo tienen la salvaguardia de sus ideas en los prestigios y autoridad de los libros de texto que se metieron en la cabeza.

IV. Hagamos aplicación al folleto en cuestión. Darle ó negarle autoridad por ser anónimo, es una tamerilad procedente de ignorancia. Siempre son respetables los fines que el autor tiene para no declarar su nombre, mucho más si los expresa. En el folleto dice éste que no pone su nombre para que se estudie y no se le dé crédito ó desautorice por su firma, en lo cual se ve, que más que el éxito ó fracaso del folleto, le interesa que se estudie. Y, abandonado en esta razón, es preciso reconocer que los católicos, en general en España, ni entienden de política católica, ni han hecho más estudios sobre ella que lo que les enseña el periódico de su devoción, lo cual viene siendo de funestos resultados, sobre todo, dándose el caso, como en estos tiempos, en que los periódicos católicos no enseñan todo y lo más principal que deben. Si esto no es cierto, citemos los periódicos que se llaman católicos, desde *El Siglo Futuro* hasta *El Correo Español*, ó los folletos y revistas en donde se hayan expuesto ingenuamente el valor y alcance de los pensamientos políticos del

Papa, con toda su desnudez y claridad, como en nuestro folleto, aunque modesta y lacónicamente, hemos procurado y conseguido hacerlo. Si no fuera así, ¿cómo es posible que los católicos dieran más prestigios y obediencia á la política personal del periódico que le metieron por los ojos, que á la impersonal delineada por el Papa?

En cuanto al partido

I. El partido católico que desea el Papa, lo volvemos á repetir, ha de ser nuevo, formado por hombres que no lleven otra consigna política que *católico*. Esta idea está desarrollada en diversas lugares del folleto, y cito las palabras del Papa en que se establece... «es necesario y urgente que... se unan todos los cristianos», y las palabras mías en que expongo la idea, como consecuencia de éstas: «Nos dice... el Papa que no estamos unidos todos los católicos, formemos una junta, una unión, es decir, un Partido Católico, que desde luego no debe existir, porque si existiera no había lugar á decirnos que no estuviéramos desunidos.»

II. El carlismo, el integrismo, si no adoptan (no digo aceptan sino *adoptan*) la política señalada por el Papa y el Episcopado, pasan, pues, á ser otros dos partidos que no son el católico, aunque, como otros partidos, se digan de sí que pertenecen al catolicismo.

III. ¿Que esos partidos pueden conservar el catolicismo dogmático? Bueno. ¿Y también el catolicismo político? Eso, si no aceptan la política del Papa, no. Luego no pueden ser católicos en todo el sentido de la palabra. R-flexionen esto los jefes que sostienen estos partidos. Por poco se empieza muchas veces, y no se puede calcular á dónde se llega. El Partido Católico siempre tendrá interés en poseer Gobiernos católicos, y cuanto más, mejor. Pero, ya está dicho... no se propone erigir, cambiar ni destruir Instituciones ó Gobiernos.

Un católico español.

Noticias locales

Por el ministerio de la Guerra ha sido nombrado mazo de caja de la Tesorería de Hacienda de esta provincia, con el sueldo anual de 625 pesetas, Pedro García Escolar.

También se ha nombrado cabo de serenos de Pancorbo, con 547,50 pesetas anuales, á Ventura Lapuente Llanos, quedando sin proveer dos plazas de serenos y cinco de guardas municipales de la misma villa.

Por la dirección general de Instrucción Pública ha sido nombrado director de la Escuela Normal de Maestros de Burgos D. Juan Seisdedos y directora de la de Maestras doña María Uibarri.

Segun leemos en *La Correspondencia Militar*, el oficial primero de Administración D. Luis Jordan, animado de un sentimiento patriótico que le exaltase, consiguió recoger los autógrafos de los bravos defensores de Baler en álbum, de los cuales regaló uno á cada individuo del mismo destacamento, reservando otros para algunas elevadas personalidades, y entre ellos el que cubierto con elegantes tapas forradas de *peluche*, ha entregado á S. M. la Reina.

Hoy habrá sido presentado por dicho señor á la Reina el heroico soldado de Baler Marcelo Adrian Obregón, que como ayer dijimos, es natural de Villalmanzo en esta provincia.

Traspaso

Se hace de la tienda de vinos, establecida en la calle de San Cosme y San Damián, núms. 44 y 46.

Para informes, almacén de vinos de Miguel Azofra, Calera, 7.

Jugando ayer tarde con otros niños de su edad en el Barrio Jimeno, sufrió una caída Agustín Guerrero, de 7 años, fracturándose el antebrazo izquierdo.

Ingresó en la casa de socorro, en cuyo benéfico establecimiento han sido también curados Nicolás Suez, de 36 años, y Luis Lopez, de 2, de heridas de pronóstico reservado en la cabeza, á consecuencia de caídas, y Josefa Riera, de 39, de una artritis articular de la clavícula y el hombro izquierdo.

El profesor de Francés D. Antonio Horro abrirá sus clases el día primero de Noviembre, en la calle de Avellanos, 10, principal.

Esta tarde ha fallecido el conocido industrial y administrador de los coches correos de Villadiego y Pradoluengo D. Emilio Asenjo.

Enviamos á su apreciable familia nuestro pésame más sincero.

Durante los años 1897 y 1898 se han inscrito en el Registro civil de esta ciudad 1.913 nacimientos, 2.408 defunciones y 320 matrimonios.

Según nuestras noticias, en breve se encargará de la capellanía del convento de Madre de Dios el R. P. Fr. José Aparicio, religioso repatriado de Filipinas.

Todo el enfermo del estómago é intestinos que conociendo la existencia del *Estómago Artificial ó Polvos del Dr. Kuntz* no recurra á tomarlo, es tan digno de lástima como el que al bañarse en el Océano desprecia el bañiquero que se le presenta para poderlo conducir al puerto de salvación.

Cognac y Licores

HENRI GARNIER & C.º — Pasajes (Guipúzcoa)

Sucesos

Robos.—A las dos menos cuarto de la madrugada de hoy fué sorprendido por los dependientes de Consumos Nicolás Martínez y Pedro García, un cajete que salía del almacén que en la calle de Santa Catalina, tiene el vecino de esta ciudad Mauricio López, encontrando al lado de la tapia dos corambres á medio cartir en un saco, cuyo sujeto y efectos condujeron los dependientes á la oficina municipal.

Una vez en el reten dijo llamarse Julián del Cura García, vecino de Vadocondes, de oficio botero, y que en el mismo día de ayer tomó obra para trabajar en casa de dicho Mauricio.

Reconocido que fué, se le ocupó un revolver cargado, una navaja de grandes dimensiones y una vela de esperma, así como dos correas de becerro que hurtó en la casa que Mauricio López tiene en la plaza de Vega, núm. 11; una navaja y un tubo de goma que el mismo industrial tenía en un almacén de la calle de la Calera, núm. 39, de donde lo sustrajo, y un par de cucharillas robadas en el Café de la Unión.

cia inmóvil en el mismo sitio y en la misma posición en que aquel la había sorprendido.

Al verle aparecer solo, y sin su enemigo, miró á su alrededor con cierta inquietud. Persuadida luego de que el peligro había pasado, sin pensar en agradecerle su caritativa intervención, se puso á acariciar á su cabrita, hablándole un lenguaje incomprendible para nuestro joven, no menos extraño que los gritos que antes había dejado oír. Era imposible sacar sentido alguno de aquellas incoherentes palabras.

Gastón se aproximó á aquel grupo encantador, y dirigiéndose á la joven, dijo:

—Tranquilízate, mi pobre niña; el hombre que es ha asustado ha desaparecido; nada temes que temer.

Ella fijó en él sus grandes ojos negros, y parecía querer comprender lo que la decía.

Viendo que no entendía el alemán, Gastón repitió la frase en francés, pero no obtuvo tampoco respuesta alguna. Ella articuló tan solo algunos sonidos ininteligibles, y luego, conociendo que él tampoco la entendía, hizo un gesto de impaciencia, y lanzándose fuera del hueco de la roca, trepó por la montaña con la ligereza de una gacela, seguida de su cabra, y desapareció en un abrir y cerrar de ojos ante las miradas del joven extranjero.

El primer movimiento de éste fué seguirla; pero la noche se venía encima, y al reflexionar que desconocía por completo el país, desistió de su propósito.

Sin embargo, se propuso buscar á la mañana siguiente á aquella extraña cistura, y tomada esta resolución, descendió hácia la orilla del lago en busca de la barca y del batelero que debía esperarle cerca de la espilla de Guillermo Tell.

Solo después de escudir violentamente al bravo montañés, que se había dormido profundamente, logró que se despertase y cogiese los remos para regresar á Brunnen.

Durante el trayecto, hizo al batelero algunas preguntas acerca de la niña de la montaña; pero, sea que el sueño hubiere entorpecido las facultades intelectuales del buen hombre, sea que la descripción de Gastón fuese demasiado poética para ser muy clara, lo cierto es que, al parecer, ni comprendió lo que quería ni á lo que se refería.

Solo cuando Gastón hizo mención de los gritos salvajes de la niña, pareció comprender y contestó:

—¡Ah! sí; ¡es la loca!

Aquellas palabras impresionaron dolorosamente al joven vizconde de la Barre.

¡Local!... Hé aquí la explicación de aquellos gritos, aquellos gestos extraños, aquellas palabras incoherentes, incomprendibles....

Gastón permaneció largo tiempo sumido en las tristes reflexiones que le sugirió la respuesta del batelero. ¿Tanta belleza y tanta gracia debían ser perdidas para el mundo... condenadas á vegetar en un estado de abyección y desprecio... á languidecer en un sueño no interrumpido?...

Sección amena

Charada

Primera, parte de mes,

y río segunda es;

¿Qué es el todo?

—Ya lo ves.

Solución al jeroglífico:

A moro muerto gran lanzada

Notas cómicas.

—Ya está usted mejor, y podrá comer una cosa ligera,—previno el médico á un labrador aragonés.

Como al día siguiente lo encontró peor, le preguntó:

—¿Qué comió usted anoche?

—Una liebre.

—¿Qué barbaridad!

—Otra que rediez; ¿hay otro animal más ligero?

Instrucción pública

Ha tomado posesión de la escuela de Badillo y Quintana la Caista D.ª Ger...

Llegada de viajeros

Hotel París.—Excmo. Sra. condesa de las Quemadas é hija y D. Joaquín Ang...

Hotel Norte.—D. Francisco Gain y D. Antonio Pérez de Cospedal, de Mad...

Hotel Monja.—D. Jorge Cochand, de Bambibre; D. Ricardo de Diego, de León; D. Norberto Villar, de Palencia;

Tribunales

Señalamientos para el día 19 de Octubre de 1899.—Audencia provincial: juicio por jurados...

Querrela seguida en el juzgado de Lorma por D. Fidel Roman Nieto, con...

Audiencia territorial: pleito procedente del juzgado de Valmaseda, entre don José Joaquín Diego y Abascal y D. Martín Caballos y Velz...

El juzgado de Belorado, parte de la benemérita, practica con motivo de una denuncia...

En el juzgado municipal se han inscrito: D. Francisco.—Manuel Balans, de 58 años, Fernán-González 80; Manuel Torres Cortés, de 21, Hosp. t. l. militar; T. más de la P.ña Alien te, de 25, Hosp. tal de San Juan.

Nacimientos.—Inés María Casas Fucade, María Teresa Mira Alvarez.

Matrimonios.—Esta mañana se han celebrado dos.

Abastos En la pescadería de esta ciudad se han vendido en la mañana de hoy: merluza á 1'80 pesetas el kilo; congrio de 1'20 á 1'50; besugo de 0'60 á 1'00; sarlinas de 0'40 á 0'60; mazote á 1'60; curvina á 1'50.

En el matadero público se han degollado en la mañana de hoy 6 bueyes, 2 terneras, 29 carneros, 17 ovejas y 4 cerdos.

En el banco regulador se ha vendido el lomo á 1'68 y el tocino á 1'58 pesetas el kilo.

Estado del tiempo Observaciones meteorológicas del Instituto provincial en el día de hoy: Barómetro: á las nueve mañana, 691,3 á las tres tarde, 691,0

Temperatura: max. sol 31'0; max. sombra, 18'0; min. sombra, 7'0; reflector, 5'2.

Dirección del viento: nueve mañana, NE. tres tarde NE.

Mercados. Belorado 17.—Entraron 500 fanegas de trigo, ventándose rojo de 42 á 43 reales fanega, conteno de 27 á 28, ceba da de 24 á 25, avena á 16, yeros á 38, alholba á 38, garbanos á 140, lentejas á 58, alubias de 60 á 80 según clase.

Salvados de 1.ª á 18 reales fanega, de 2.ª á 16 y de 3.ª á 14.

Patatas á 3 rs. arroba.

El mesado se ha presentado muy concurrido y con tendencia al alza.

Con las lluvias de estos días se ha preparado la tierra y han comenzado los labradores las siembras propias de la estación actual, que por las condiciones favorables en que se ha producido, se presagia de feliz resultado.

TELEGRAMAS SERVICIO ESPECIAL DEL Diario de Burgos.

SE LA CORTÓ Madrid 17—8 n.

Los despachos de Córdoba confirman la retirada del Guerra, quien telegrafió tal determinación á todos sus amigos.

Ante gran número de estos se ha verificado hoy el acto de cortarse la coleta, siendo la esposa del célebre diestro la encargada de despojarle de la trenza.

Después, la esposa y la madre de

Rafael dejaron también sin coleta á Antonio Guerra y al Beac Guerrita repartió entre sus admiradores los trajes, estoques y mulas que usó durante su vida de torero.

INGLESES Y BOERS Madrid 18—9,30 m. 10 m. 10,25 m.

Se ha proclamado el estado de sitio en todas las ciudades inglesas de la frontera occidental sudafricana.

Caróces de noticias de Kimberley y Mafeking, seriamente amenazadas por los boers.

Unicamente se sabe que los transvalenses se apoderaron del teléfono en Modderivier y preguntaron á Kimberley en qué estado se hallaban las fuerzas británicas y las obras de defensa de la plaza, pero se descubrió á tiempo la trama y no se contestó.

De la Ciudad del Cabo telegrafían que el Arzobispo ha publicado una pastoral, aconsejando la fidelidad á Inglaterra.

Trabájase para evitar que la guerra se extienda al Cabo.

Añaden los despachos que se han presentado varios casos de viruela entre los indígenas de Johannesburg.

El príncipe de Gales, acompañado del czarévitch, revistó á un regimiento que marcha el sábado al Africa.

EL GOBIERNO Y LAS CÁMARAS DE COMERCIO Madrid 18—11,45 m.

Ha hecho en Zaragoza nuevas declaraciones el señor Paraíso.

Insiste éste en que pueden rebajarse el presupuesto cien millones de pesetas.

Añadió que el «meeting» de Granada puede ser el «ultimatum» ó la base de concordia.

Todo dependerá de la actitud que adopte el Gobierno, pues las Cámaras de Comercio se proponen obrar con gran energía.

Manifestó también el señor Paraíso que en el «meeting» de Granada estarán representadas las ocho provincias andaluzas.

VISITA Madrid 18—1,15 t.

Han visitado al señor Silvela en el ministerio de Estado los señores Villaverde y marqués de Pidal, hablando largamente de los presupuestos.

El ministro de Gracia y Justicia sigue enfermo, por cuyo motivo no asistirá al consejo de hoy.

GUERRA Y MARINA Madrid 18—2 t.

La firma de la reina se ha reducido en Guerra á varios decretos de material y en Marina á los ascensos reglamentarios de tenientes de navío.

Es inexacto que el general Correa presida la Junta de la Cría Caballar.

Han conferenciado los señores Villaverde y Azcárraga, acordando las cifras de reducción de gastos en Guerra.

Ambos ministros se muestran muy reservados, siendo probable no se lleve todavía ultimado el asunto al consejo de esta tarde.

Esta mañana cumplimentaron á la Reina los generales Capdepón, Aguirre y un jefe y dos soldados del heroico destacamento de Baler, uno de ellos el burgalés Marcelo Adrián Obregón.

El señor Silvela nos ha dicho que reina tranquilidad en Barcelona.

BOLSA La cotización oficial de la Bolsa en el día de ayer y hoy es la siguiente:

Table with 3 columns: Description, De ayer, De hoy. Includes items like 4 por 100 interior, Idem fin de mes, Idem exterior, etc.

DE BARCELONA Madrid 18—3,15 t.

Telegrafían de Barcelona que hoy se ha posesionado del cargo el nuevo alcalde, señor Milá y Pi.

Al entrar este en el Ayuntamiento se oyeron algunos silbidos.

El señor Milá dispuso que se retirara de las Casas Consistoriales la guardia civil.

Los estudiantes del Instituto han promovido una pequeña algarada en la Universidad.

ISIDRO PLAZA.—COMERCIANTE BANQUERO Burgos, Isla, 5.

Compra, vende y cambia toda clase de valores del Estado al contado ó por comisión. Cambio de monedas de oro españolas y extranjeras

SE ALQUILAN HABITACIONES Y COCHERAS UNA COCHERA En la casa núm. 27 de la Plaza de Vega, portería, darán razón

Se vende un landó en buen uso. Cid, número 3, informarán.

Traspaso Se hace de una tienda de ultramarinos de la calle de Luis Calvo, núm. 45. Para detalles y condiciones en dicha tienda.

VENTA DE UNA CASA sita en esta ciudad, calle de Vitoria, número 9, mediante subasta que tendrá lugar el día 22 del actual, á las once de la mañana, en la Notaría de D. Teófilo Santos y Santos, plaza de Prim, números 23 y 24, donde pueden enterarse de la titulación y condiciones.

RELOJES "OCEJO," 16 pesetas Composturas siempre 2 pesetas Cristales todos á real

Relojería eléctrica de Oejo ISLA, 9 y 11.—BURGOS

Traspaso Del acreditado establecimiento de vinos, sito en la calle de San Lorenzo, núm. 22. En la misma informarán.

CONSIDERACIONES Y PRÁCTICAS PIADOSAS por Manuel Lopez Zapata

Este precioso opúsculo, conceptuado por la censura eclesiástica como muy conveniente para fomentar la piedad y ejercitar la devoción de los fieles, se vende en las principales librerías al precio de una peseta. En los mismos puntos se venden las Lecciones de Aritmética del mismo autor, al precio de tres pesetas.

Centro de compra y venta de FINCAS En este Centro hay de venta varias fincas, rústicas y urbanas. Calera, 27, D. Félix Landía, maestro de Obras, informará.

MINAS El que desee vender ó arrendar minas de esa provincia, especialmente de cobre ó plomo, puede escribir ó dirigirse á D. Gonzalo Eoija, Almirante Bonifaz, 16, 2.ª derecha.

Horas: de 8 á 10 de la mañana y de 2 á 4 de la tarde.

PAÑOS Y NOVEDADES Sucesores de Marcos Martínez

BURGOS—Lain Calvo, (Fonda del Norte) — BILBAO — Calle Correas, Teniendo numerosas existencias, tanto en esta Casa como en la de Bilbao, y viéndonos en la imposibilidad de poder dar entrada en nuestros locales á los géneros que tenemos encargados para la próxima temporada, nos proponemos dar salida á muchos artículos de dichas existencias, para lo cual los hemos marcado

A PRECIOS MUY VENTAJOSOS para nuestros favorecedores.

PRECIO FIJO VENTAS AL CONTADO La Casa no tiene ninguna tienda sucursal en esta plaza.

ACADEMIA SABATER De 71 alumnos aprobados en las diversas Academias Militares en los últimos seis años y que han hecho su preparación en Burgos, han sido presentados por nosotros 60, de los cuales varios alcanzaron los primeros puestos.

Preparación especial para Ingenieros industriales, de montes y facultad de ciencias.

El curso empieza de nuevo en Octubre. Se admiten alumnos en cualquier época del año. Para informes, dirigirse al Comandante de Artillería D. Antonio Sabater y Boerra, Espolón, 14, 4.º Burgos.

SASTRERÍA DE Serafin Sainz de la Maza

El dueño de este moderno y ya acreditado establecimiento pone en conocimiento del público que ha recibido los géneros para la temporada de invierno, propios para trajes, capas, gabanes y demás prendas, pudiendo competir ventajosamente en buena calidad de géneros, elegancia y perfección de corte y gran economía en los precios, como tiene demostrado tanto en prendas de paisano como en uniformes militares.

Capas corte sevillano PLAZA MAYOR, 31. (Junto á la farmacia del señor Llera).

BURGOS Centro de instrucción comercial bajo la dirección de D. Aureliano Real

INTÉRPRETE, TENEADOR DE LIBROS Y AGENTE DE RECLAMACIONES Á LOS FERROCARRILES EN ESTA PLAZA.

Francés, tenedoría de libros por partida doble y asuntos ferroviarios se enseña teórica y prácticamente en este centro de instrucción, que es lo que creemos necesita saber todo comerciante.

El que aprenda lo que dejamos manifestado, tal y como lo enseñamos, estamos seguros nos ha de estar agradecido. Para más informes diríjase al director.

San Juan, 39, 3.º—Burgos.

CURACIÓN DE LA ESCRÓFULA Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el siguiente caso de una niña que padecía de Escrófula y se curó completamente tomando la Emulsión Scott. Su padre nos hace esta pequeña relación del caso, la cual nos parece muy digna de atención en sus más ínfimos detalles.

Muy Sr. mío: Tengo una hija llamada Carmen, de nueve años, que ha venido sufriendo desde muy pequeña de tumores fríos y abundantes por los oídos, con costras en la cabeza; me á bien darle la Emulsión Scott de dos años, habiendo logrado curarse, como tendrá ocasión de verla en el retrato.

Doy facultades para que haga lo que más le convenga, y disponga de este padre agradecido. —BERNARDO SOLIGÓ. Su casa: Valencia, n.º 209, 1.ª 2.ª

Barcelona 4 de Marzo de 1899.

El motivo de ser la Emulsión Scott tan eficaz en la Escrófula, Anemia, Tuberculosis, Raquitismo y en todas las enfermedades extenuantes, es porque tiene combinadas las propiedades medicinales y curativas del aceite puro de hígado de bacalao, con los hipofosfitos de cal y sosa y glicerina, que son los elementos vitales más poderosos que se conocen en medicina. La Emulsión Scott es agradable al paladar, favorece la digestión, se absorbe sin esfuerzo y se asimila prontamente.

La Emulsión Scott purifica y enriquece la sangre obrando poderosamente sobre los gérmenes del mal; produce carnes y vigoriza los músculos, y restaura la salud cuando todos los demás remedios resultan ineficaces.

Un frasco de prueba será enviado gratis á quien lo pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, 427, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

Imprenta del DIARIO.

Real decreto resolutorio de competencia.

Real decreto exento de las formalidades de subasta de algunas obras en el Osaña.

Comunicación religiosa hoy: San Lucas. Mañana: San Pedro Alcániz.

Mercé.—Continúa la novena de la Santísima Virgen.

Continúan en los ejercicios de caridad teresiana.

Santa Agueda y San Lorenzo los ejercicios de costumbre para mañana la función mensual de San José.

COMUNICACIÓN RELIGIOSA Y ESCOLAR DEL CORAZÓN DE JESÚS Almirante Bonifaz, 10, Burgos.

El pequeño volumen, como en el anterior, ha encerrado el Padre de la doctrina elevadísima que es comprender bien; porque la lectura de este libro ofrecería tantos peligros como desconocía el fin que se propone, como ventajas al que tiene una idea justa y exacta.

Deseñad de las imitaciones y pedid siempre

EMULSION MAFIL AL GUAYACOL

PREPARADA CON ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITO DE CAL Y DE SOSA Y GUAYACOL

Este preparado se recomienda por médicos eminentes como de utilidad indiscutible en el «escrofulismo», «raquitismo», «catarras bronquiales y toses rebeldes». Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la Tuberculosis pulmonar, pues contienen la esencia de tan terrible padecimiento. Engorda y fortalece a los niños, favoreciendo la acción del sistema óseo.

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS

UNA LECTURA INTERESANTE PARA TODOS CUANTOS PADECEN DE BRONQUITIS, CATARROS Y HASTA DE SIMPLES RESFRÍADOS MAL CURADOS

Un catarro descuidado ó defectuosamente tratado concluye con frecuencia por degenerar en bronquitis, cuando no se transforma en tisis pulmonar y los accesos se hacen á veces tan frecuentes y violentos que todo el organismo se quebranta, se hace imposible el sueño, el pulso se vuelve febril y la menor impresión de frío duplica los sufrimientos. Demasiado á menudo ocurre también que se forman tubérculos los cuales se multiplican con el tiempo

y obstruyen los pulmones, y cuando llegan á supuración son el foco de la desorganización de las células del pulmón, ocasionando en ellos amplias pérdidas de substancia que engendran lo que se llama cavernas. El enfermo entra entonces en un estado de languidez, sin otro sufrimiento que una melancolía continua. Los esputos que arroja son en un principio blancos, espumosos y nacarados, y de día en día adquieren una coloración sospechosa hasta que, ya en el último período, se vuelven de un color gris verdoso. Su existencia, por último, es una lenta agonía y se le ve extinguirse en la plenitud de su razón.

Todas las precauciones serán pocas contra un catarro que llega á prolongarse constituyendo

un comienzo de bronquitis. Es preciso detener el mal á tiempo si no se quiere que se convierta en una afección más grave, por lo cual lo mejor es dominarle desde un principio.

Mezclando una cucharadita de Alquitran de Guyot, el cual se encuentra en todas las farmacias con cada vaso de agua ó bien de la bebida que se use á las comidas, se curan generalmente en muy poco tiempo, así el catarro más rebelde como la bronquitis más antigua. Es más: se puede llegar hasta á contener los progresos de la tisis y aun á curarla; pues en este caso el alquitran se opone á la descomposición de los tubérculos y, á poco que la natura eza ayude, la curación es con frecuencia más rápida de lo que nadie puede prometerse.

Curación ó alivio

DE LOS MALES CRONICOS DEL PECHO DE LOS CATARROS, TOS, BRONQUITIS, ASMA Y TISIS

PROPIEDADES DEL TRATAMIENTO DEL DR. AUDET

Las píldoras «antisépticas» siguen siendo el único agente terapéutico verdaderamente racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarras crónicos de las vías respiratorias. Responden á las indicaciones siguientes: 1.ª Como «antisépticas» estas píldoras impiden el asiento, progresión, multiplicación y difusión de los microbios.—2.ª Como quiera que cuando el enfermo busca el remedio se halla desnutrido, las «Píldoras antisépticas», teniendo en cuenta esta circunstancia, no solo poseen el poder antiséptico que reclama la dolencia, sino que al propio tiempo, y á virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo.—3.ª Además de ser estas píldoras «antisépticas» y reconstituyentes acreditan una acción electiva sobre los órganos respiratorios, sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones sobran modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas, é influyendo, por último, sobre la innervación broncopulmonar.—RESUMEN: Las «Píldoras antisépticas» son ANTISEPTICAS, porque dificultan la vida de los microbios; RECONSTITUYENTES, porque modifican favorablemente la nutrición general; REMEDIO DE AHORRO, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la reparación de substancias; REMEDIO RESPIRATORIO, porque son poderoso auxilio de la respiración, ya que estimulan la innervación broncopulmonar.

Las «Píldoras antisépticas», impuestas ya en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, permiten conciliar el sueño, «tan necesario y reparador», modifican y disminuyen la expectoración, que de parca, blanca, aireada y espumosa se torna; de difícil se hace fácil; despiertan el apetito, tan necesario á todos; evitan el enflequecimiento y la fiebre; reducen el número de actos respiratorios, y como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan; se reanima el espíritu y hacen, en medio de tan halagüeños resultados, menos desfavorable el pronóstico, pues se curan la inmensa mayoría y en razón directa de la menor extensión é importancia de las lesiones. 10 pesetas caja en las boticas y droguerías de España. En Burgos, Paseo del Espolón, 80, Plaza de Prim, 19 y Cid, 17; Aranda de Duero, señor Mira y en Lerma, Mayor, 42. Consultas y pedidos al Dr. Audet, Alcalá, 12, Madrid.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado

El remedio más eficaz para curar las ENFERMEDADES DEL PECHO TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS BRONQUITIS CRÓNICAS

L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules César, Paris y LAS PRINCIPALES BOTICAS.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.

Farmacia: León 13.—Laboratorio: Granada, 5, Madrid.

MATÍAS LÓPEZ

MADRID—ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con crema finísima, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

De venta en todas las principales confiterías de est...

Depósito central: MONTERA, 25.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SÁNDALO PIZA

MIL PESETAS

El que presenta Cápsulas de sándalo mejor que las de Dr. Piza de Barcelona, y que curan más pronto y mejor todos los ENFERMEDADES URINARIAS. Premio de oro medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1889 y premio en la de Suces de 1896. Días y nueve años de existencia. Únicas aprobadas y recomendadas por las Académias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones médicas y renombrados prácticos diariamente la preparaban, reconociendo ventaja sobre todos sus similares.—Pizson: 117.

NO FIARSE DE IMITACIONES PEDIR

En Burgos J. Mata, sucesor de Sainz Valpuesta.

NADIE TOS TOMANDO LA PECTORINA PIZA

Cura la bronquitis, influenza y todas las afecciones del aparato respiratorio, por crónicas que sean.

Depositario en Burgos: D. J. Plaza Mayor.

JARABE TÓNICO Yodo-Ferroso de Escorial

De las virtudes medicinales de este preparado, nada puede hablar con tanta frecuencia ni con tanta verdad como los prácticos que nos suministran los profesores que lo han experimentado.

Hélos aquí:

SR. D. GREGORIO ESCOLAR

Muy señor mío: Con mucha satisfacción he de decirle que en las muchas veces que he administrado el Jarabe yodo-ferroso, que V. prepara, he obtenido muy buenos resultados, encontrándome porior á todos los preparados ferrosos conocidos hasta el día, especialmente para corregir la anemia idiopática consecutiva á hemorragias y fiebres y la sintomática relacionada con enfermedades uterinas.

Es un excelente aperitivo. Por su acción especial sobre la sanguínea, modifica notablemente los estados escrofulosos muy frecuentes en los niños, los cuales lo toman sin menor resistencia merced al gusto agradable que tiene, circunstancia muy digna de tener en cuenta cuando se trata de medicación pidiopática.

Suyo affmo.

Pablo de Abajo y Calvo (Antiguo interno del Hospital de Carlos).

Depósito general para toda España: Farmacia de Escorial, Plaza de Prim, 19, Burgos.

DIARIO DE BURGOS

DE AVISOS Y NOTICIAS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Publica diariamente una «Carta de Madrid» con la reseña de las impresiones políticas más salientes del día; telegramas y noticias de provincias y el Extranjero, artículos literarios y de interés generales; amplia sección de noticias de la capital y provincia; un extracto de la Gaceta, Boletín Oficial y Boletín Eclesiástico; revistas de mercados, observaciones meteorológicas, crónicas religiosas, etc.

La extensa información telegráfica, á cargo de un acreditado corresponsal, permite al DIARIO DE BURGOS anticipar cada día las noticias importantes de todas clases, así como la cotización oficial de la Bolsa, listas de los números agraciados en los sorteos de la Lotería, y cuanto pueda ofrecer interés.

Suscripciones y anuncios

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.—En Burgos: por una peseta. Fuera: trimestre, 3,50; semestre, 6,50; año, 12; Extranjero y Ultramar año, 25.

Se admiten suscripciones en las oficinas del periódico y en las principales librerías de esta capital. Pago adelantado.

PRECIOS DE INSERCIÓN.—Anuncios: En 1.ª plana, 20 céntimos línea; en 3.ª, 15; en 4.ª 10. Reclamamos: línea, 25 céntimos. Comunicados y sueltos de redacción: línea, de 2,25 á 5 pesetas.

Esquelas fúnebres: de 5 pesetas en adelante. Se admiten esquelas hasta las cuatro de la tarde.

Rebaja á los suscriptores y á los anuncios permanentes. Pago adelantado.

TRABAJOS DE IMPRENTA

En el establecimiento tipográfico del DIARIO DE BURGOS se hacen toda clase de impresiones, especialmente tarjetas, membretes, facturas, esquelas fúnebres, recibos, cuadernos talonarios, estados, circulares, etiquetas, etc. Precios económicos.

Se venden listas de embargue á cinco céntimos. Recibos de ingulnato á peseta el ciento. Se hacen también en cuadernos talonarios, á precios convencionales.

CALLE DE VITORIA, 16.

EL PROGRESO Agrícola.—Abonos minerales. Dirección: Muro de las Escuelas, 13, Logroño.